
Прэ зі дэн там Эс то ніі ўпер шы ню вы бра на жан чы на
Но вым лі да рам Эс тон скай Рэс пуб лі кі ста ла Керс ці Каль ю лайд. Прад стаў нік 

Эс то ніі ў Еў ра пей скай пад лі ко вай па ла це Керс ці Каль ю лайд ста ла адзі ным 
кан ды да там на пра ве дзе ных прэ зі дэнц кіх вы ба рах. За яе пра га ла са ваў 81 дэ-
пу тат пры не аб ход ных 68 га ла сах. Га ла са ван не ў пар ла мен це ста ла трэ цяй 

спро бай абран ня прэ зі дэн та кра і ны, дзве па пя рэд нія бы лі ня ўда лы мі.

СМІ: Ра сія да ста ві ла ў Сі рыю най ноў шую сіс тэ му ППА
Ра сія да ста ві ла ў Сі рыю най ноў шую сіс тэ му ар мей скай ППА С-300В4 звыш да лё ка га дзе ян ня, здоль-

ную збі ваць кры ла тыя ра ке ты. Пра гэ та па ве дам ляе Fох Nеws са спа сыл кай на кры ні цы ў Ва шынг то не. 
Комп лекс, па да ных аме ры кан скай раз вед кі, быў да стаў ле ны ў мі ну лыя вы хад ныя на ва ен на-мар скую 
ба зу ў сі рый скім Тар ту се. Як ад зна чае Fох Nеws, гэ та пер шы вы па дак раз мя шчэн ня С-300В4 за ме жа мі 
Ра сіі. Пры гэ тым кры ні цы па каз ва юць, што ў «Іс лам скай дзяр жа вы» і «Джэб хат ан-Нус ры» ня ма авія цыі і 
кры ла тых ра кет, су праць якіх пры зна ча ны да дзе ны комп лекс. Та му з'яў лен не С-300В4 у Сі рыі мо жа азна-
чаць, што Ра сія пры кла дае на ма ган ні для аба ро ны ад па тэн цый на га на па ду з бо ку ЗША і іх са юз ні каў.

У Тур цыі зволь не ны каля 13 ты сяч па лі цэй скіх
Ту рэц кія ўла ды зволь ні лі 12,8 ты ся чы па лі цэй скіх. Сі ла ві кі па да зра юц ца ў су вя зях са струк ту ра мі і 

ар га ні за цы я мі, пад кант роль ны мі іс лам ска му пра па вед ні ку Фет хул ла ху Гю ле ну. З іх больш за 2,5 ты ся чы 
зай ма лі кі ру ю чыя па са ды.

У Поль шчы прай шлі пра тэс ты жан чын су праць за ба ро ны абор таў
У Поль шчы ад бы лі ся ма са выя ма ні фес та цыі жан чын, якія вы сту па юць су праць пры няц ця за ко на 

аб поў най за ба ро не на абор ты. Ак цыя атры ма ла наз ву «Чор ны пра тэст» — удзель ні цы па пры зы ву 
ар га ні за та раў апра на лі ся ва ўсё чор нае. Акра мя та го, ска рыс таў шы ся пра вам на дзень вод пус ку па-
вод ле свай го мер ка ван ня, жан чы ны не вый шлі на пра цу. Пра тэс ты прай шлі ў най буй ней шых га ра дах 

кра і ны — Кра ка ве, Вроц ла ве, Гдань ску, Бе ла сто ку, Шчэ ці не, Поз на-
ні і мно гіх ін шых. Па вод ле ін фар ма цыі ўлад Вар ша вы, у цэнт ры го-
ра да, ня гле дзя чы на даждж лі вае на двор'е, са бра лі ся ка ля 30 ты сяч 
ча ла век. Як па ве дам ля ец ца, у мі тын гах пры ня лі ўдзел і муж чы ны. 
Пра тэс ты ў Поль шчы пра цяг ва юц ца ўжо больш за ты дзень — з та го 
ча су, як сейм Поль шчы пра га ла са ваў у пер шым чы тан ні за за ко-
на пра ект аб поў най за ба ро не абор таў і ўвя дзен ні кры мі наль най 
ад каз нас ці за іх здзяйс нен не.
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Не так даў но на сувязь праз скайп вый шла 
сва яч ка з Санкт-Пе цяр бур га:

— Вы ру чай це, па трэб на ква тэ ра на пяць су-
так у Мін ску.

— Ва лян ці на Ана то леў на, на вош та вам, гро-
шы ліш нія? Спы ні це ся ў нас, — пра па на ва лі ёй 
з му жам.

— Ды, не, — ад мо ві ла ся Ва лян ці на. — Са 
мной едуць дзве су пра цоў ні цы. Не ха чу зло ўжы-
ваць ва шай гас цін нас цю. Я ўжо за ка за ла двух-
па ка ёў ку ў цэнт ры Мін ска па ін тэр нэ це, на ват 
па пя рэд нюю апла ту ўнес ла. Але гас па ды ня па-
тэ ле фа на ва ла, што жыл лё за лі лі су се дзі звер ху. 
Па абя ца ла вяр нуць гро шы. Так і не да ча ка ла-
ся, «раз вя лі» мя не, як дур ні цу. Там бу дзе пра-
хо дзіць па трэб ны мне се мі нар. Па жа да на, каб 
жыл лё бы ло не па да лё ку ад мес ца пра вя дзен ня 
ме ра пры ем ства або ка ля мет ро. І не да ра жэй як 
35 еў ра за су ткі.

— Аба вяз ко ва да па мо жам, не хва люй це ся, 
Ана то леў на, — па абя ца лі ёй.

На на ступ ны дзень за хо джу ў ін тэр нэт, увод жу 
ў па шу ка вік фра зу «Зняць ква тэ ру на су ткі ў Мін-
ску без па срэд ні каў». Вы све ці лі ся ты ся чы аб' яў. 
Пас ля кар пат лі ва га двух га дзін на га ад бо ру спы ні-
ла ся на дзя сят ку ад на- і двух па ка ё вак, да ступ ных 
па ца не, — ад 30 да 40 до ла раў. Тэ ле фа ную Ве ры, 
якая пра па ноў вае ква тэ ру ка ля стан цыі мет ро 
«Ня мі га». Але яна скід вае зва нок.

Вы пра ба ва на на са беВы пра ба ва на на са бе  ��

ПРА ВІЛЬ НА ЗНЯЦЬ, 
КАБ ГРА ШЫ МА 
НЕ РЫ ЗЫ КА ВАЦЬ
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ЯК Я ШУ КА ЛА 
КВА ТЭ РУ 
НА СУ ТКІ

Ма ра лю бо га сту дэн та атры маць 
дып лом і за стац ца пра ца ваць дзесь-
ці ў го ра дзе, мець год ны за ро бак і 
ўсе пе ра ва гі ма ла до га спе цы я ліс та. 
Але та кое шчас це све ціць да лё ка 
не ўсім. І хо чаш ты та го або не, але 
прый дзец ца па ка ваць ча ма да ны і 
ехаць пра ца ваць у якую-не будзь 
ад да ле ную вё сач ку. І не вы клю ча-
на, што па шко джа ную Чар но бы лем. 
Ад куль тут узяц ца на строю?

АН ТЫ КРЫ ЗІС НЫ 
МЕ НЕДЖ МЕНТ

У тым, што там не так усё дрэн на, як 
ду ма юць не ка то рыя, бу ду чых ма ла дых 
спе цы я ліс таў узя ло ся пе ра ка наць ад дзя-
лен не Ра сій ска-бе ла рус ка га ін фар ма цый-
на га цэнт ра па праб ле мах на ступ стваў 
ка та стро фы на ЧА ЭС Ін сты ту та ра ды я-
ло гіі МНС Бе ла ру сі. З часу ава рыі на Чар но быль скай 
АЭС сё ле та споў ні ла ся 30 га доў, але не ва ўсіх атры-
ма ла ся цал кам пе ра адо лець ра дые фо бію. Ін фар ма-
цый ны цэнтр рас пра ца ваў эк скур сіі для сту дэн таў у 
«чар но быль скія» ра ё ны, якія да па ма га юць лік ві да ваць 
пра бе лы ў іх ве дах па ра ды я цый най бяс пе цы. Пра ект 
фі нан су ец ца з бюд жэ ту Са юз най дзяр жа вы.

Па куль ён рэа лі зу ец ца на тэ ры то рыі Бе ла ру сі, але 
яго не па срэд ныя ства раль ні кі ўжо па дум ва юць, як 
ар га ні за ваць па зна валь ныя па езд кі ў кра ну тыя Чар-
но бы лем ра ё ны для ра сій скай мо ла дзі. Ды і на шым 
сту дэн там бы ло б каыі. рыс на па гля дзець, як агуль ная 
для дзвюх кра ін праб ле ма вы ра ша ец ца 
на су сед няй тэ ры то р

І НІ Я КІХ МІ ФАЎ
Ма гі лёў скім сту дэн там па ка за лі, 

што ў «чар но быль скіх» ра ё нах так са ма мож на жыць
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Спа-кап су ла 
мно гім прый шла ся да спа до бы. На спе цы я лі за ва най вы ста ве-кір ма шы «Ві цеб шчы на — за зда ро вы лад жыц ця» мож на 

бы ло азна ё міц ца з на він ка мі ме ды цын скіх па слуг, атры маць па ра ды ме ды каў і тых, 
хто па зба віў ся ад шкод ных звы чак. Мож на бы ло так са ма па каш та ваць ка рыс ныя для 
зда роўя пра дук ты. Дзя вя тая па лі ку вы ста ва пра ца ва ла на пра ця гу двух дзён у кан-
цэрт най за ле «Ві цебск». Яе на ве да лі ты ся чы га ра джан і гас цей го ра да. Ся род іх быў 
і ка рэс пан дэнт «Звяз ды», які шмат ча му на ву чыў ся і па жа даў кі нуць ку рыць.

Ба за для алім пій цаў
Га на ро вая цы ры мо нія ад крыц ця «фо ру ма зда роўя» ад бы ла ся з удзе лам ма ла дых спарт-

сме наў і тан цо раў. Ар га ні за та раў і на вед валь ні каў вы ста вы па ві таў стар шы ня Ві цеб ска га 
аб лас но га Са ве та дэ пу та таў Ула дзі мір ЦЯ РЭНЦЬ ЕЎ:

— За ня ткі спор там і фіз куль ту рай, пра віль нае хар ча ван не і ад мо ва ад шкод ных звы чак — 
тры ас но ва твор ныя фак та ры зда ро ва га ла ду жыц ця. У Бе ла ру сі ро біц ца шмат для та го, каб 
лю дзі маг лі са чыць за сва ім зда роў ем. Аса біс ты прык лад та го, як за хоў ваць 
доб рую фі зіч ную фор му, па каз ва юць кі раў ні кі кра і ны і воб лас ці...

Да ле ка раў 
без та ло наў
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Па ка заль ныя 
вы ступ лен ні 

юных га ра джан.

Асноў ная мэ та са цы яль на-
эка на міч на га раз віц ця кра і ны 

ў 2017 го дзе — рост 
кан ку рэн та здоль нас ці эка но мі кі

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў 
Указ №358 «Аб за да чах са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 2017 год», па ве да мі ла прэс-служ ба 
кі раў ні ка дзяр жа вы.

Асноў ная мэ та са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны ў 2017 
го дзе — рост кан ку рэн та здоль нас ці эка но мі кі і ства рэн не ўмоў 
для да сяг нен ня мэт Пра гра мы са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
Бе ла ру сі на 2016—2020 га ды.

У да ку мен це так са ма вы зна ча ны клю ча выя за да чы са цы яль-
на-эка на міч на га раз віц ця Бе ла ру сі на 2017 год: за бес пя чэн не 
мак ра эка на міч най зба лан са ва нас ці, фі нан са вае азда раў лен не 
ар га ні за цый рэ аль на га сек та ра эка но мі кі, ства рэн не эфек тыў най 
сіс тэ мы за ня тас ці, рост пра дук цый нас ці пра цы, ства рэн не но вых 
ра бо чых мес цаў, па вы шэн не эфек тыў нас ці кі ра ван ня дзяр жаў най 
ма ё мас цю, уклю чэн не ў эка на міч ны аба рот не эфек тыў на вы ка-
рыс тоў ва е май дзяр жаў най ма ё мас ці, па ляп шэн не ін вес ты цый на-
га клі ма ту, зні жэн не ад мі ніст ра цый най на груз кі на біз нес.

Ба зай за ха ван ня мак ра эка на міч най ста біль нас ці ў 2017 го дзе 
па слу жыць зні жэн не ін фля цыі да ўзроў ню, які не пе ра вы шае 
9 пра цэн таў, пры цяг нен не пра мых за меж ных ін вес ты цый на 
чыс тай асно ве ў су ме $1,4 млрд.

Ва ла вы ўнут ра ны пра дукт у 2017 го дзе праг на зу ец ца на ўзроў-
ні 101,7 пра цэн та ад нос на 2016 го да.

У знеш нім ганд лі пра ду гледж ва ец ца за бяс пе чыць да дат ную 
ды на мі ку — тэмп рос ту экс пар ту та ва раў і па слуг на ўзроў ні 
103,8 пра цэн та да 2016 го да.

Пра дук цый насць пра цы праг на зу ец ца на ўзроў ні 101,8 пра-
цэн та да па пя рэд ня га го да. Пры гэ тым пра дук цый насць пра-
цы бу дзе пе ра вы шаць тэмп рос ту рэ аль най за ра бот най пла ты 
(101,5 пра цэн та) і рэ аль ных на яў ных гра шо вых да хо даў на сель-
ніц тва (101,3 пра цэн та).

За цвер джа ны Асноў ныя на прам кі 
гра шо ва-крэ дыт най па лі ты кі на 2017 год

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад пі саў Указ №359 «Аб за цвяр джэн ні 
Асноў ных на прам каў гра шо ва-крэ дыт най 
па лі ты кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 2017 год». 
Аб гэ тым па ве да мі ла прэс-служ ба 
бе ла рус ка га лі да ра.

Аран жа вы ўзро вень не-
бяс пе кі аб' яў ле ны ў Бе ла ру-
сі сён ня, 5 каст рыч ні ка, з-за 
моц на га вет ру, па ве да мі лі 
ў Рэс пуб лі кан скім цэнт ры 
па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант-
ро лі ра дые ак тыў на га за-
брудж ван ня і ма ні то рын гу 
на ва коль на га ася род дзя 
Мін пры ро ды.

Два бе ла рус кія бан кі, «Пры-
ёр банк» і банк «Ра шэн не», 
увя лі за ба ро ну на зняц це на-
яў ных гро шай у не ка то рых 
кра і нах. Увя дзен не та ко га аб-
ме жа ван ня ажыц цёў ле на для 
ска ра чэн ня ры зык, звя за ных з 
мах ляр ствам, і за бес пя чэн ня 
за ха ва нас ці гра шо вых срод каў 
клі ен таў.

Бу даў ніц тва дру гой уз-
лёт на-па са дач най па ла сы ў 
На цы я наль ным аэ ра пор це 
«Мінск» бу дзе за вер ша на 
ў 2018 го дзе.

Пра га, Мінск і Та лін ува-
хо дзяць у пер шую трой ку за-
меж ных га ра доў, па пу ляр ных 
для на ва год ніх па да рож жаў 
ся род ра сі ян. Па вод ле да ных 
RoomGuru.ru, у Пра гу, Мінск і 
Та лін пла ну юц ца па езд кі на на-
ва год нія свя ты ў ся рэд нім на 
3—5 дзён, а пра жы ван не ў дні 
на ва год ніх свят абы дзец ца там 
ад 40 да 50 еў ра ў су ткі.

Да рос ла га ча ла ве ка 
ўпер шы ню 

вы ле чы лі ад ВІЧ
Доб рыя на ві ны з Вя лі ка-

бры та ніі. У ме ды каў атры-
ма ла ся вы ле чыць ад ВІЧ-ін-
фек цыі да рос ла га ча ла ве ка. 
Гэ та пер шы па доб ны вы па-
дак у су свет най ме дыч най 
прак ты цы, ін фар муе Thе 
Sundау Tіmеs. Зай ма лі ся ля-
чэн нем спе цы я ліс ты з Окс-
фард ска га і Кемб рыдж ска га 
ўні вер сі тэ таў, а так са ма Уні-
вер сі тэц ка га і Ка ра леў ска га 
ка ле джаў Лон да на. Цал кам 
па зба віц ца хва ро бы ўда ло ся 
44-га до ва му жы ха ру Вя лі ка-
бры та ніі.

ПАДРАБЯЗНАСЦІ

Клю чы ад но вых ква тэр 
дня мі атры ма лі 132 сям'і 
ва ен на слу жа чых унут ра ных 
вой скаў з вай ско вых час цей 
Мінск ага гар ні зо на. Жы лы 
шмат ква тэр ны дзе вят нац ца ці -
па вяр хо вы дом па ву лі цы 
Ма я коў ска га для сем' яў 
ва ен на слу жа чых ура чыс та 
ад крыў на мес нік мі ніст ра 
ўнут ра ных спраў Бе ла русі — 
ка ман ду ю чы ўнут ра ны мі 
вой ска мі Юрый Ка ра еў.

ВО СЕНЬ СКІЯ ЎВА ХО ДЗІ НЫ

На ва сель цы Ма ры на, Крыс ці на і Да ні іл МА КА РАН КІ.

Сям'я на ва сель цаў Анд рэя і Тац ця ны УС ЦЬЯНАЎ і на мес нік мі ніст ра 
ўнут ра ных спраў Бе ла ру сі — ка ман ду ю чы ўнут ра ны мі вой ска мі 
Юрый КА РА ЕЎ за пус ка юць ка та ў но вую ква тэ ру.
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Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ, 
мі ністр эка но мі кі:

«Ад наў лен чы рост 
тра ды цый най эка но мі кі, 
за груз ка ма гут нас цяў 
і зні жэн не вы дат каў 
за бяс пе чыць ка ля 
па ло вы пры рос ту ВУП 
у на ступ ным го дзе. Для 
па ска рэн ня эка на міч на га 
рос ту ў 2018 і 2019 га дах 
асно ву не аб ход на за клас ці 
ў 2016-м і пер шай па ло ве 
2017 го да. Для гэ та га ўва га 
бу дзе ўдзе ле на шэ ра гу 
на прам каў эка на міч най 
па лі ты кі. Гэ та сіс тэм нае 
па ляп шэн не ін вест клі ма ту, 
зні жэн не ад мі ніст ра цый най 
і кант роль най на груз кі на 
біз нес, лік ві да цыя за ліш няй 
коль кас ці і ства рэн не 
но вых пра цоў ных мес цаў, 
фі нан са вае азда раў лен не 
ар га ні за цый рэ аль на га 
сек та ра эка но мі кі».

ЦЫТАТА ДНЯ


